
Séance du 03/06/2019

EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS
DU CONSEIL MUNICIPAL

Politique : Qualité de ville, qualité de vie
Commission : Aménagement  - Urbanisme - Economie

Délibération n° : 240
Dossier : 190453

Direction en charge : Direction Renouvellement Urbain et Cohésion Sociale
Objet : Projets opérationnels urbains - Missions d'Assistance à Maîtrise d'Ouvrage avec Cap Métropole - 
Approbation.

Président : M. Gaël PERDRIAU, Maire
Date de convocation du conseil : 24/05/2019
Compte rendu affiché le : 04/06/2019
Nombre de conseillers en exercice au jour de la séance  : 59

Présents :
M. Gaël PERDRIAU, M. Gilles ARTIGUES, Mme Delphine JUSSELME, Mme Nora BERROUKECHE, M. Claude 
LIOGIER, Mme Christiane JODAR, M. Paul CORRIERAS, Mme Brigitte MASSON, M. Jean-Pierre BERGER, Mme Corinne 
L'HARMET-ODIN, M. Samy KEFI-JEROME, Mme Siham LABICH, M. Marc CHASSAUBENE, Mme Alexandra RIBEIRO 
CUSTODIO, Mme Marie-Christine BUFFARD-AZOULAY, M. Denis CHAMBE, Mme Pascale LACOUR, M. Lionel 
BOUCHER, M. Alain SCHNEIDER, Mme Fabienne PERRIN, M. Charles DALLARA, M. Frédéric DURAND, M. Robert 
KARULAK, Mme Raymonde ALLIROT, Mme Marie-Eve GOUTELLE, Mme Nicole AUBOURDY, Mme Anne-Françoise 
VIALLON, Mme Hélène LETIEVANT-PIBAROT, M. Jean-Noël CORNUT, Mme Marie-Dominique FAURE, M. Eric 
BARGAIN (présent jusqu'à la question n°65 du projet de l'ordre du jour), M. Patrick NEYRET, Mme Catherine ZADRA, 
Mme Caroline MONTAGNIER, M. Cyril MEKDJIAN, Mme Marie-Camille REY, M. André FRIEDENBERG, Mme Marie-
Hélène THOMAS, Mme Pascale MARRON (présente jusqu'à la question n°17 du projet de l'ordre du jour), M. Olivier 
LONGEON, M. Pierre FAYOL-NOIRETERRE, Mme Stéphanie MOREAU, Mme Nadia SEMACHE, M. Gabriel DE 
PEYRECAVE (présent jusqu'à la question n°65 du projet de l'ordre du jour), Mme Raphaëlle JEANSON (présente à partir de 
la question n°3 du projet de l'ordre du jour jusqu'à la question n° 65 du projet de l'ordre du jour), M. Jacques PHROMMALA, 
Mme Maryse BIANCHIN, M. Pierrick COURBON, M. Jacques FRESSINET, Mme Myriam ULMER, M. Georges STEC, 
Mme Geneviève ALBOUY (présente jusqu'à la question n°65 du projet de l'ordre du jour), M. Georges ZIEGLER (présent à 
partir de la question n°3 du projet de l'ordre du jour)

Absents-Excusés : 
M. Daniel JACQUEMET (pouvoir à Mme Nora BERROUKECHE) M. Florent PIGEON (pouvoir à M. Pierre FAYOL-
NOIRETERRE) M. Serge HORVATH (pouvoir à M. Gabriel DE PEYRECAVE) M. Jean-Jacques PAUZON (pouvoir à M. 
Jacques FRESSINET) M. Michel BEAL (pouvoir à Mme Stéphanie MOREAU)

Absents : 
M. Lionel SAUGUES
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Politique : Qualité de ville, qualité de vie
Commission : Aménagement  - Urbanisme - Economie
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 Rappel et Références :
Dans le cadre du déroulé du projet urbain de Saint-Etienne, la Ville de Saint Etienne est maître d'ouvrage 
d'un certain nombre d'opérations, couvertes par des montages opérationnels adaptés aux enjeux et qui 
nécessitent une ingénierie de projet associée.

Des priorités opérationnelles sont aujourd'hui repérées dans différents secteurs de la ville  :
– deux Zones d'Aménagement Concertées (ZAC) au Crêt de Roc – Desjoyaux et Pointe Appel 
Nativité. Ces deux ZAC sont aujourd'hui réalisées à 75% et sont concédées jusqu'au 30/06/2019 à la 
Société d' Equipement et de Développement de la Loire. L'objectif est de finir les aménagements urbains 
et les programmes de construction au profit des habitants du quartier actuels et futurs. Des prospects sont 
connus sur chacune des deux ZAC et doivent être accompagnés finement  ;
– un immeuble situé au 48 rue Royet qui nécessite un accompagnement à la finalisation de recyclage 
d'immeubles ;
– l'îlot Martin d'Aurec au Soleil. Cet îlot d'habitat ancien est une pièce maîtresse du projet de 
renouvellement urbain du quartier du Soleil et du projet urbain lié à la troisième ligne de tramway. Il est 
destiné à devenir un îlot résidentiel, après des démolitions prévues en 2019 ;
– les abords du centre nautique Yves Nayme sur les quartiers Sud Est. En lien avec l'aménagement 
de la zone d'activités Pierre Loti voisine (portée par Saint-Etienne Métropole et sous concession Cap 
Métropole), cet aménagement vise à augmenter la capacité de stationnement des équipements sportifs et à 
les mettre en valeur en offrant un espace public de qualité ouvert à leurs usagers, aux habitants et aux 
futurs occupants du secteur économique.

 Motivation et Opportunité : 
Les périmètres visés ci-dessus sont des opérations complexes situées dans des environnements très 
contraints et visibles ; elles exigent des résultats très qualitatifs.
Pilotées par les chefs de projet du pôle Développement urbain, ces opérations nécessitent chacune des 
missions d'Assistance à Maîtrise d'Ouvrage dédiées à confier à la SPL Cap Métropole pour assurer le bon 
déroulé technique des projets et les résultats escomptés.

 Contenu : 
Cap Métropole assurera les missions décrites ci-dessous dans le cadre de contrats d'Assistance à maîtrise 
d'ouvrage  :
Pour le Crêt de Roc-Soleil, les missions proposées recouvrent  :
– le suivi des études de composition urbaine,
– la rédaction de fiches de lots,
– la prospection  et la préparation des consultations,
– l'appui à la contractualisation (promesses de vente et cahiers des charges de cession foncières),
– l'appui au suivi des bilans d'opérations,
– l'accompagnement de la copropriété du 48 rue Royet dans la mise en o uvre et le suivi des travaux 
pour la bonne livraison de l'opération.

Les missions de «composition urbaine et appui à la commercialisation des programmes – Crêt de Roc-
Soleil» doivent s'exécuter dans le délai prévisionnel de deux ans. L'accompagnement de la copropriété du 
48 Royet est prévue sur un délai de un an et demi suivant le vote des travaux par l'Assemblée générale de 
la copropriété advenu en avril 2019. Ces missions correspondent à un coût global de 66 275 €  HT.

Pour Sud Est, les missions portent sur le suivi des études de maîtrise d'oeuvre, un appui lors des 
consultations des entreprises, le suivi des travaux et l'accompagnement des opérations de réception. Elles 
s'étalent sur deux ans de 2019 à 2020 pour un coût de 10  500  €  HT.



Ces missions prennent la forme de deux contrats d'assistance à maîtrise d'ouvrage, respectivement pour le 
Crêt de Roc-Soleil et pour les Quartiers Sud-Est, pour un coût global des missions d'Assistance à Maîtrise 
d'Ouvrage confiées à Cap Métropole de 76 775  €  HT soit 92 130  €  TTC.

 Maîtrise d'ouvrage : 
Ville de Saint Etienne 



 Point Financier :

 o Coût total investissement TTC : 92 130  €  TTC dont 
TVA 15 355  €

dont TVA : 

 o Coût total annuel fonctionnement TTC : dont personnel mis en oeuvre :

 o Financement  Ville  Département  Région  Etat  Europe  Autres

Investissement  92 130 € 
TTC

     

Fonctionnement       

dont personnel 
supplémentaire

      

dont prestations 
particulières

      

 Proposition :
Il est proposé à l'Assemblée délibérante de bien vouloir  :
- approuver les contrats d'Assistance à Maîtrise d'Ouvrage avec la SPL Cap Métropole,
- autoriser M. le Maire ou son représentant, Adjoint ayant reçu délégation, à signer ces contrats 
d'assistance, dont un exemplaire restera annexé au présent dossier, ainsi que tous les actes de gestion liés à 
celle-ci.

Décision : Proposition adoptée Imputation budgétaire
 

Résultat du vote : 53 voix pour, 0 voix contre, 0 abstention(s)
 

 

M. Denis CHAMBE, Adjoint ne prend pas part au vote 
M. Jean-Pierre BERGER, Adjoint ne prend pas part au vote 
Mme Christiane JODAR, Adjoint ne prend pas part au vote 
Mme Pascale LACOUR, Adjoint ne prend pas part au vote

 exercices 2019 et suivants - 
Chap 20 article 2031  
Opération 2015 P 69190 / 
Etudes crêt de roc 
Opération 2018 P 69205 / 
Abords centre nautique 
Yves Nayme

   

 Pour Extrait, 
Pour le Maire, 
l'Adjointe déléguée

 Christiane JODAR


